

# 黎巴嫩通信设备爆炸致37人死亡 加沙不是以军唯一重心了 黎以边界也是

当地时间8月20日,以色列国防部长加兰特在前往以色列北部战区视察时表示,目前以色列国防军行动的重心正逐步从加沙地带转向黎以临时边界地区。

加兰特称,目前以军在加沙地带仍有解救被扣押人员的任务,以色列也在就此进行谈判,但是由于黎巴嫩真主党武装对以色列北部的威胁不断加大,未来以色列国防军将做好应对与黎巴嫩真主党武装冲突的准备。

加兰特还表示,以色列希望通过与黎巴嫩有关方面达成协议,来令以色列北部撤离的民众返回家园,但他同时警告称,如果协议达成失败,以色列将为此采取行动。

18日下午,黎巴嫩多地再次发生对讲机爆炸事件,已造成20人死亡,超过450人受伤。黎巴嫩首都贝鲁特南部和该国南部、东部数个地区都传出爆炸声。发生爆炸的通信设备经确认为ICOM V82型对讲机,据称为日本制造。



9月18日,黎巴嫩贝鲁特,人们参加呼吁设备爆炸死者的葬礼。

黎巴嫩公共卫生部19日说,黎巴嫩在17日和18日发生的通信设备爆炸事件共导致37人死亡。

## 相关新闻

### 联大压倒性票数通过决议 以方须一年内结束对巴非法占领

第十次联合国大会紧急特别会议18日以压倒性票数通过决议,要求以色列在未来12个月内结束对巴勒斯坦领土的非法占领。

这份决议草案由巴勒斯坦提出,20多个国家共同发起。巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔17日在

介绍决议草案时说,该草案文本以国际法为基础,寻求追责以及实现正义的根本途径。他呼吁以1967年边界为基础,建立一个以东耶路撒冷为首都、独立的巴勒斯坦国。当天的表决结果为124票赞成,14票反对、43票弃权。

(据央视新闻、观察者网)

## 美联储降息50个基点 开启宽松周期

### “美元潮汐”如何影响全球经济



美国联邦储备委员会18日宣布,将联邦基金利率目标区间下调50个基点,降至4.75%至5.00%之间的水平。这是美联储自2020年3月以来的首次降息,也标志着由货币政策紧缩周期向宽松周期的转向。

分析人士指出,美联储在全球“美元潮汐”中扮演了至关重要的角色。美联储没有实施25个基点的降息,而是降息50个基点,表明其对通胀下行趋势的信心,也凸显其就对就业市场疲软的担忧。美联储此次大幅降息,能否稳住正在放缓的就业市场,化解美国经济所面临的潜在风险有待进一步观察。

### 降息能否化解美国经济衰退风险

美联储降息50个基点的决定令部分市场人士意外,此次降息能否提振美国经济、避免经济“硬着陆”,市场态度不一。分析人士认为,短期内有效化解美国经济“高通胀、高利率、高赤字、高债务”的结构性循环并非易事。

目前,降息后的美元利率仍处于相对高位,美国金融风险并未消除。美国信安资金管理公司发布报告称,历史数据显示,在2001年和2007年的降息周期中,美联储的货币政策并未能阻止经济衰退。降息并非万能,特别是在经济已经面临结构性问题的时期。

市场分析人士认为,从宏观层面看,美国经济动能趋弱。新冠疫情后,美国财政刺激效果逐步消退,再叠加持续高利率,对需求产生了较大抑制作用。从经济数据看,尽管通胀回落,但包括劳动力市场疲软在内的经济下行风险逐步显现。消费者支出和更广泛的经济活动降温,房地产市场表现尤为明显。

此外,美联储也难在短期内化解高额赤字和债务给美国经济增长带来的长期风险。当前,美国联邦政府债务规模已突破35万亿美元,财政赤字和债务规模已高到令美国经济不堪重负。彭博社分析认为,对政策制定者和美国经济来说,未来之路仍然非

常不确定。许多投资者和一些经济学家担心美联储行动过晚,导致劳动力市场和经济增长如履薄冰,并加剧了金融市场波动。

### “美元潮汐”如何影响全球经济

通常情况下,美联储会依据当下通胀水平、就业数据、劳动参与率以及国内生产总值、金融市场运行和消费者信心指数等核心经济指标,来判断当前经济过热或遇冷,并由此决定加息或者降息。美联储在全球“美元潮汐”中扮演了至关重要的角色。

此次降息前,为应对疫情冲击,美联储先是在2020年3月利用“零利率+量化宽松”的非常规货币政策工具组合让美国自2008年金融危机后再次回到零利率时代。在此过程中,大多数超发美元通过进口商品、投资他国等方式输出,帮助美国收割全球财富。

此后,为应对“大放水”和“无上限”量化宽松带来的全球通胀历史新高,美联储又开启激进加息模式,2022年3月至2023年7月共加息11次,累计加息幅度达525个基点。美联储将利率保持在高位,加之近年来世界多地地缘政治局势持续紧张,资本大量流向美国,全球流动性快速收紧,多种货币大幅贬值,以美元计价借贷的国家清偿债务压力骤增。

美联储一轮又一轮加息、降息形成的“美元潮汐”让世界陷入一个又一个“繁荣-危机-低迷”的循环之中。在这背后,为“任性”的美国货币政策撑腰的正是美元霸权。

同样值得关注的是,由于此次降息距离美国总统选举不到两个月,其可能产生的政治影响也备受关注。

布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特告诉记者,两党总统候选人——副总统哈里斯和总统特朗普可能会以不同的方式解读美联储的举措,哈里斯会说经济正在好转,而特朗普则会说经济不好。

(据新华网)

## 3天穿同一件衣服出境 浙江一官员上热搜

### 本人:把工作做好,个人荣辱不太在意

9月18日,一则“浙江一官员3天穿同一件衣服出境”的话题登上热搜,引发舆论广泛关注。

据媒体报道称,在浙江省政府新闻办抖音直播间,有网友指出,浙江省应急管理厅办公室副主任楼卿磊出境直播三天不换衣服、不理发,“有损公务员形象”。

9月16日,在一档采访中,楼卿磊回应称,“大前天晚上(9月13日)来上班就没回去,所以还没来得及去换(衣服)。”对此,楼卿磊笑着道歉,称是自己准备不到位,“不理发”属于个人问题,“一直没有意识到头发太长,不好意思”。

18日,记者联系到楼卿磊,其表示上述情况是因为防台工作,几天没回家,衣服没换,头发也有点长了。“当时是一档直播节目,我必须得首先保证这档直播节目能够正常进行下去,要配合媒体把节目做好,同时要把跟台风相关的知识发布出去。我觉得没有必要跟网友去较真,反正他们有疑问我回答就是了。”楼卿磊说。

此外,楼卿磊还表示,由于工作繁忙,还要应对接下来的台风,其并没有很仔细地去关注网友评论,“我们已经启动‘普拉桑’的Ⅳ级响应,接下来要对付新的台风,对我来说可能就这个精力去管那么多了。只要我把自己的工作做好,能够让百姓及时掌握到台风的信息,能够及时做好防范台风的工作,其实评论这些对我来说,个人荣辱我真的不会太在意。”

(据红星新闻)

## 学生23时后上厕所 被定重大违纪

### 事发山西,同校生称早自习时间更紧

9月16日,有网友称,山西省朔州市怀仁市云东中学,一名高一学生因晚上11时后上厕所,被学校定为重大违纪。该学生被老师要求写检讨后,又自费打印1000份检讨书发放给40多个班级。

据媒体报道,一名自称为该校云东北校区的高三学生张同学告诉记者:“学校确实要求熄灯后不准去上厕所。”除了夜里熄灯时间短外,早上时间同样紧迫:“一般要求学生早上5时50分起床,5时55分就得到教室早自习。因为时间紧,有同学夜里都不盖被子。”张同学说,因学校规定宿舍床铺必须整洁,所以考虑到早起来不及叠被子,只好夜里不盖被子以免弄乱被子。

该校政教处一名老师就上述情况称,夜里10时40分下晚自习后,一些学生回到公寓却在玩耍、开玩笑,宿舍熄灯后才去上厕所,且个别学生还存在违纪现象,所以给予违纪处罚。如因身体不适等原因必须在该时段上厕所,需提前告知管理老师,否则将被记严重警告处分一次。

9月18日,怀仁市教育局一名工作人员回应称,当日上午该局相关领导已到该校了解情况,目前教育局已介入调查。学校已退还该学生100元打印费。

18日晚,怀仁市教育局通报,经核查,事情发生的主要原因是校方在管理制度方面存在不合理的问题。

(据澎湃新闻)

# 直播间购物 老年人的新宠还是新忧?

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 文/图

近日,“疯狂小杨哥”在直播间宣传售卖的“香港高端月饼”因涉虚假宣传一事,引发关注。9月17日,相关部门发布通报:对涉事三只羊立案调查。“得知消息后,立刻将其转发给了热爱网购的母亲。”市民佳佳说,她的母亲一天能收7个包裹,这起事件让她对老年人网购的安全性感到更加担忧。

享受直播网购带来的便利的同时,如何保障消费者权益?今天我们来聊聊直播间的欺诈与银发族的网购热情。

## 事件

### 网购成瘾,一天收到7个包裹

在天元区山水洲城小区,66岁的陈阿姨正忙碌地整理着刚刚送达的包裹。“又收到了7个包裹,这对她来说已经成为了一种日常。”陈女士的女儿佳佳站在一旁,既无奈又担忧地看着这一幕。

“我妈妈网购成瘾了。”佳佳告诉记者,最初教母亲网购是为了拉近两代人的距离,让母亲的生活更加丰富多彩。佳佳说,网上的东西又多又便宜,特别是直播间购物还有“互动感”,母亲就像发现了新大陆一样,从衣服、厨具到护肤品、健身用品,购物清单越来越长。

随之而来的问题也越来越多。陈阿姨坦言,很多购买的商品使用率并不高,一些厨房用品甚至只用了一次就搁置一旁,衣服也因为尺寸不合适而闲置。

像陈阿姨这样网购成瘾的老年人在株洲并不少见。家住芦淞区的潘女士,疫情期间学会了网购,现在她对线上购物的便捷和优惠价格赞不绝口。“线上的蔬菜有时候比超市还便宜,而且还直接送到家,真的很方便。”李女士对记者说,确实有时候会囤积,浪费不少钱。

## 调查

### 老年人网购频繁,受骗经历普遍

在互联网日益普及的今天,老年人群体正迅速成为网购的新力量。他们享受着网购带来的便利,同时也面临着非理性消费和欺诈风险的双重挑战。

本报记者对30位老年人进行了一项网购习惯小调查,结果显示,有60%的老年人几乎每天都会访问购物网站、直播购物平台,每周平均购买2到4件商品。此外,30%的老年人会在空闲时间上网购物,10%的老年人则只在需要时才进行网购。

记者发现,90%的老年人对厨房用品、保健品、按摩仪器和食物表现出较高的购买欲望,他们往往容易被商品的宣传功能所吸引,从而进行消

## 声音

### “担心家人被不良商家给骗了”

老年人群体在直播网购领域的参与度不断增加,大家对于这一趋势的看法呈现出多元化。

“我挺支持我妈网购的,毕竟现在外面天气热,她腿脚也不好,直播间购物还可以直接送到家,方便多了。就是担心她分不清真假,上次买的那个保健品,吃了也没什么效果。”市民陈先生说。

吴女士则表示,父亲最近迷上了看直播买东西,他说比电视购物还热闹。“他有时候买回来的东西质量参差不齐,我们劝他多看看评论再下单,别光听主播说得天花乱坠。”

“我妈妈自从学会了网购,每天忙着在直播间抢

优惠券、秒杀商品。虽然她很开心,但我们也担心她会不会遇到诈骗或者买到假冒伪劣产品,被不良商家给骗了。”市民刘女士称。

“很容易就被那些‘限时抢购’的字眼吸引,结果买回来一堆用不上的东西。我觉得平台应该对老年人有一些保护措施,防止他们过度消费。”从事金融行业的赵先生说。

国家二级心理咨询师叶子说,老年人可能会因为缺乏社交而在直播间中寻找情感寄托,进而做出冲动消费的决定,“确实更容易受到虚假宣传的影响”。

## 支招

### 如何建立健康的消费习惯?

数字化时代,老年人的网购行为已成为一种显著趋势,随之而来的问题也不容忽视。如何帮助老年人建立健康的网购习惯,已成为社会各界关注的焦点。

子女的陪伴和沟通是关键。通过直播间,老年人不再是孤独的观众,而是参与者,从中获得归属感和满足感。叶子建议,家庭成员应与老年人沟通,帮助他们提高对网购的认知和判断能力。

政府和企业也在积极行动。据悉,国务院办公厅发布的《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》提出了一系列措施,旨在改善老年人的网络购物环境,提高他们的数字生活质量。同时,电商平台也

## 记者的话

老年人网购是一个多维度的社会现象,它涉及老年人的心理需求、社会经济环境、技术适老化设计以及法律保护等多个方面。社会各界应共同努力,



不少老人每天都会登录购物平台。



热爱网购的老人的未拆包裹。

- 蓝颖海 我妈学会抖音直播网购后,三个月不到买了600多个订单,为了这个事情我们吵架且有一年多不联系,最近才和解。她也开始说自己那时候就跟别人一样,再也不会那样了,买了很多假货保健品等等,最多一晚上下单四五十单,太吓人了!
- 桂菜儿 我老公的妈妈就是这种,她家的空间被她堆满了,整个客厅没有下脚的地方
- 吃干饭的兰兰 唉!一模一样,太无语了,一天能来十几个快递
- 小皮卡丘 紧跟时代的爸爸
- 一块小饼干 我爹一边骂心告诉我钱要计划着用,一边自己悄悄大手大脚买买买
- 喜盈我室,所愿必得 空空的,主打一个买买买
- momo 我妈喜欢买便宜货,然后家里堆着也不知道买了啥,所以就重复买
- qogo 咖啡加奶奶茶不加糖 我妈也是 好在跟我住我天天说她别买视频号便宜货 不然只会比你这更多...
- 爱丽丝要幸福哦 我爸买的不好东西还不退货,怕商家把他拉黑以后不要给他了

网友热议老人网购。

为老年人创造一个更加安全、便捷、愉快的网购环境,同时提高老年人的网络消费意识,引导他们理性消费,享受科技带来的便利,避免不必要的风险。